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1) “Quando il mio gatto fa le fusa vuol dire che è rilassato”. Se tale affermazione è vera, individua
l’unica affermazione corretta:
A il mio gatto non sta facendo le fusa, quindi è rilassato
B il mio gatto non sta facendo le fusa, quindi non è rilassato
C il mio gatto non è rilassato, quindi non fa le fusa

2) Se Costanza e sorella di Marianna e Ludovico e figlio di Marianna e Gianfranco, quale tra le seguenti
affermazioni e sicuramente vera?
A Gianfranco è figlio unico
B Costanza è zia di Ludovico
C Ludovico è figlio unico

3) Ai sensi della Legge 241/1990 per "controinteressati" si intendono:
A tutti i soggetti, individuati o facilmente individuabili in base alla natura del documento richiesto, che

dall'esercizio dell'accesso vedrebbero compromesso il loro diritto alla riservatezza
B tutti i soggetti che a qualsiasi titolo sono coinvolti nel documento oggetto dell'istanza ostensiva.
C tutti i soggetti che a qualsiasi titolo sono nominati nel documento oggetto dell'istanza ostensiva.

4) Coerentemente a quanto stabilito dalla Legge 241/1990, per "diritto di accesso" s'intende:
A il diritto degli interessati di prendere visione ma non di estrarre copia di documenti amministrativi
B il diritto degli interessati solo di estrarre copia di documenti amministrativi
C il diritto degli interessati di prendere visione e di estrarre copia di documenti amministrativi

5) In base al Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR 62/2013), il dipendente…
A ...svolge i propri compiti nel rispetto della legge, perseguendo l'interesse pubblico senza abusare della

posizione o dei poteri di cui è titolare
B ...svolge i propri compiti nel rispetto della legge, perseguendo l'interesse pubblico anche abusando della

posizione o dei poteri di cui è titolare
C ...svolge i propri compiti nel rispetto della legge, ma non è tenuto a perseguire l'interesse pubblico

6) Secondo l'art. 1414 c.c., il contratto simulato produce effetti?
A Produce effetti solo tra le parti, ma non nei confronti di terzi.
B No. Non produce effetti tra le parti.
C Produce effetti sia tra le parti sia nei confronti di terzi.

7) L'accettazione della proposta contrattuale può essere revocata?
A Si, in ogni momento, purché non sia iniziata l'esecuzione
B Si, purché la revoca giunga a conoscenza del proponente prima dell'accettazione
C Si, ma entro 7 giorni dall'inizio dell'esecuzione.

8) Il giudice nel rito di lavoro può disporre d’ufficio mezzi istruttori (art. 421, c.p.c.)?
A No, mai.
B Si, solo terminata l’istruttoria anche fuori dei limiti stabiliti dal codice civile ad eccezione del giuramento

decisorio nonché la richiesta di informazione e osservazioni sia scritte che orali alle associazioni sindacali
indicate dalle parti.

C Si, in qualsiasi momento anche fuori dei limiti stabiliti dal codice civile ad eccezione del giuramento
decisorio nonché la richiesta di informazioni e osservazioni sia scritte che orali alle associazioni sindacali
indicate dalle parti.

9) In procedura civile, che cosa è l’ordinanza ingiunzione?
A È il provvedimento di condanna al pagamento delle somme contestate dalle parti costituite.
B È la sanzione per la mancata presentazione del testimone regolarmente citato.
C È un provvedimento anticipatorio di condanna a cognizione sommaria previsto dall’art. 186 ter c.p.c.

10) Secondo l'art. 49 della Costituzione "tutti i cittadini hanno diritto di associarsi liberamente…



A ...in partiti, ma non possono concorrere con metodo democratico a determinare la politica nazionale"
B ...in partiti per concorrere, con metodo democratico a determinare la politica nazionale"
C ...in un unico partito per concorrere, con metodo non democratico, a determinare la politica nazionale"

11) Ai sensi dell'art. 67 della Costituzione, ogni membro del Parlamento rappresenta:
A La nazione
B Il popolo
C La popolazione

12) Negli stati di previsione del bilancio, descrivono le finalità generali perseguite attraverso la spesa
dello Stato:
A Le missioni.
B I programmi.
C Le categorie.

13) Da quanti stati di previsione per le spese è composto il bilancio di previsione dello Stato?
A Quattro.
B Tanti quanti sono i ministeri con portafoglio.
C Quanti gli stati di previsione per le entrate.

14) Coerentemnete a quanto affermato dal D.Lgs. 165/2001, le sanzioni disciplinari irrogate al
dipendente pubblico…
A ...devono rispettare i principi di gradualità e proporzionalità e, a seconda della gravità, seguono criteri

predefiniti
B ...devono rispettare i principi di gradualità e proporzionalità ma non seguono criteri predefiniti
C ...devono rispettare solo il principio di gradualità e, a seconda della gravità, seguono criteri soggettivi

15) Il giudice, pronunciando la nullità del licenziamento in quanto discriminatorio…
A ...sollecita il datore di lavoro a corrispondere al lavoratore un'equa e soggettiva indennità per il

licenziamento di cui sia stata accertata la nullità e l'inefficacia
B ...condanna il datore di lavoro al risarcimento del danno subito dal lavoratore per il licenziamento di cui

sia stata accertata la nullità e l'inefficacia
C ...non può condannare il datore di lavoro al risarcimento del danno subito dal lavoratore per il

licenziamento di cui sia stata accertata la nullità e l'inefficacia

16) Secondo la Legge 81/2017, l'accordo relativo alle modalità di "lavoro agile" disciplina l'esercizio del
potere di controllo del datore di lavoro sulla prestazione resa dal lavoratore:
A …nel rispetto della privacy nel rispetto di quanto disposto dall'art. 4 della Legge 300/1970
B …in condizioni di pericolo nel rispetto di quanto disposto dall'art. 4 della Legge 300/1971
C all'esterno dei locali aziendali nel rispetto di quanto disposto dall'art. 4 della Legge 300/1970

17) Il giudice, pronunciando la nullità del licenziamento in quanto discriminatorio…
A ...suggerisce al datore di lavoro la reintegrazione del lavoratore nel posto di lavoro, indipendentemente

dal motivo formalmente addotto
B ...non può ordinare al datore di lavoro la reintegrazione del lavoratore nel posto di lavoro,

indipendentemente dal motivo formalmente addotto
C ...ordina al datore di lavoro la reintegrazione del lavoratore nel posto di lavoro, indipendentemente dal

motivo formalmente addotto

18) Alle collaborazioni prestate nell'esercizio di professioni intellettuali per le quali è necessaria
l'iscrizione in appositi albi professionali:
A si applica sempre la disciplina del rapporto di lavoro subordinato
B si applica la disciplina del rapporto di lavoro subordinato, a discrezione del datore di lavoro
C non si applica la disciplina del rapporto di lavoro subordinato

19) Quanto dura in carica il Presidente del Parlamento europeo?
A Tre anni.
B Due anni e mezzo.
C Cinque anni.

20) La Banca europea per gli investimenti (artt. 308 e 309 TFUE):
A Può concedere prestiti solo ai governi degli Stati membri.
B Ha come compito quello di contribuire, facendo appello al mercato dei capitali ed alle proprie risorse, allo

sviluppo equilibrato del mercato interno nell'interesse dell'Unione.
C È stata costituita con il Trattato di fusione degli esecutivi.



21) Al fine di favorire la presentazione di istanze, dichiarazioni e dati, nonché lo scambio di informazioni
e documenti tra i soggetti di cui all’art. 2, co. 2 del CAD e le imprese e i professionisti in modalità
telematica, è istituito il pubblico elenco denominato Indice nazionale dei domicili digitali (INI-PEC)
delle imprese e dei professionisti, presso:
A L’AgID.
B Il MEF.
C Il MiSE.

22) Il fatto che l’informazione in un database possa essere modificata solamente da chi ha l’autorità per
farlo, ha a che fare con.….
A La confidenzialità dei dati (Confidentiality).
B La disponibilità dei dati (Availability).
C L’integrità dei dati (Integrity).

23) Per un nuovo gioco, dei bambini si dispongono in modo da formare un quadrato di 6 × 6 elementi.
Successivamente, si dispongono su 3 file, formando un rettangolo. Di quanti bambini è composta
ciascuna fila?
A 12
B 18
C 9

24) Andrea e Marco sono due podisti. Corrono al parco e procedono in versi opposti. Si incrociano
rispettivamente alla velocità di 7 e 5 km/h. Quale distanza li separa dopo 50 minuti?
A 10 km
B 12 km
C 2 km

25) In un gruppo di amici, 10 praticano il calcio, 10 il tennis e 10 la pallavolo. 1 solo ragazzo pratica i 3
sport mentre tutti gli altri ne praticano 1. Da quanti ragazzi è formato il gruppo?
A 16
B 27
C 28

26) Il reato di resistenza a un pubblico ufficiale, ai sensi dell’art. 337 c.p., è punito a titolo di:
A colpa
B dolo specifico, poiché è necessario che il soggetto attivo agisca per opporsi a un pubblico ufficiale o ad

un incaricato di pubblico servizio
C dolo generico, poiché è necessaria la rappresentazione e volontà di opporsi ad un pubblico ufficiale o ad

un incaricato di pubblico servizio

27) Il principio di irretroattività della norma penale significa che:
A la legge penale è applicabile erga omnes
B la responsabilità penale è personale
C nessuno può essere punito se non in forza di una legge che sia entrata in vigore prima del fatto

commesso

28) I'm afraid we can't comment ____________ the court's decision at this time.
A On.
B Of.
C At.

29) Complete the sentence with the correct preposition (referring to the context). Come on guys, we've
lost loads of time chatting. Now we have to make (....) lost time.
A Up for.
B To off.
C Back into.

30) La Direzione centrale INAIL Rapporto assicurativo:
A è responsabile delle politiche per il personale
B è responsabile in materia di rapporti con le aziende
C è responsabile del reinserimento sociale e lavorativo degli infortunati

31) Nell'ambito del Ministero del Lavoro e delle Politiche sociali a chi spetta assicurare il
coordinamento e l'unità dell'azione amministrativa?
A Alla Conferenza dei Direttori generali
B Alla Direzione generale per le politiche del personale
C Al Segretario generale



32) Dopo un anno dalla nomina un componente del consiglio di amministrazione dell’INL cessa
dall’incarico e ne viene nominato un altro in sua sostituzione. Quanto dura in carica il membro
nominato in sostituzione (art. 3, co. 4, Statuto INL)?
A Per i quattro anni residui.
B Per tre anni.
C Per i due anni residui.

33) In materia di procedimento disciplinare, per  le  infrazioni per le quali  è  prevista l'irrogazione  di
sanzioni  superiori  al  rimprovero  verbale:
A si apre immediatamente il procedimento disciplinare di cui sarà responsabile il dirigente della struttura

presso cui   presta   servizio   il dipendente
B il responsabile  della  struttura  presso   cui   presta   servizio   il dipendente, segnala immediatamente, e

comunque  entro  dieci  giorni, all'ufficio  competente  per  i  procedimenti  disciplinari  i  fatti ritenuti di
rilevanza disciplinare di  cui  abbia  avuto  conoscenza

C è competente il responsabile della struttura presso cui presta servizio il dipendente

34) In caso di violazione di disposizioni imperative riguardanti l'assunzione o l'impiego di lavoratori:
A il lavoratore ha diritto al risarcimento del danno e  le amministrazioni hanno l'obbligo di recuperare le

somme pagate nei confronti dei dirigenti responsabili, se vi sia dolo o colpa grave.
B le amministrazioni in nessun caso hanno la possibilità di recuperare le somme pagate ma il lavoratore ha

diritto al risarcimento del danno
C le amministrazioni hanno la possibilità di recuperare le somme pagate nei confronti dei dirigenti

responsabili ma il lavoratore non ha diritto al risarcimento del danno

35) In base all’art. 28 della Costituzione, i funzionari e i dipendenti dello Stato e degli enti pubblici sono
direttamente responsabili:
A secondo le leggi penali, civili e amministrative.
B solo secondo le leggi penali e amministrative.
C In nessuna ipotesi.

36) La Commissione consultiva permanente per la salute e sicurezza sul lavoro dura in carica:
A 5 anni
B 3 anni
C 4 anni

37) Il D.Lgs. n. 38/2000 definisce "danno biologico":
A Il danno morale lesivo della dignità del lavoratore.
B Una lesione dell'integrità psico-fisica suscettibile di valutazione medico legale, della persona.
C Qualunque effetto indesiderato provocato da un farmaco.

38) Agli effetti della normativa vigente in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di
lavoro, il datore di lavoro è il soggetto che:
A ha la responsabilità dell’organizzazione nel cui ambito il lavoratore presta la propria attività, o dell’unità

produttiva, in quanto esercita i poteri decisionali e di spesa
B rappresenta i lavoratori per quanto concerne gli aspetti della salute e della sicurezza durante il lavoro
C sovrintende all’attività lavorativa e controlla la corretta esecuzione da parte dei lavoratori, esercitando un

funzionale potere di iniziativa

39) Si ha traslazione dell'imposta se:
A si è in presenza di evasione fiscale
B il contribuente di diritto e quello di fatto non coincidono
C il contribuente non può in alcun modo evitare l'imposta

40) I tributi si distinguono in :
A Irpef e  Iva
B tributi principali e secondari
C imposte, tasse e contributi




